

白城20位农民作品 入选《吉林农民作家作品选》

城市晚报白城讯 近日,由省委宣传部、省作协组织,时代文艺出版社出版发行的《吉林农民作家作品选》面市,白城市有20位农民作者的49篇作品被收入其中,居全省前列。

据了解,为落实大力宣传第二届“吉林农民文化节”关于“提高文化服务权威性、有效性”通知精神,让农民共享文化改革成果,吉林省作家协会文学院于今年5月4日向省内作家协会所属单位及各团体会员单位下发了征集2015年《吉林农民作家作品选》通

知。截至5月30日,收到全省各地103名农民作者的小说、诗歌、散文等体裁投稿作品近千篇,最终97位农民作者的241篇作品成功入选《吉林农民作家作品选》。

白城市作协推荐的农民作品,入选小说17篇、诗歌21首、散文11篇,其中,中篇小说类全省仅选发3篇,有白城市2篇,他们是洮南农民肖木江、通榆农民向远方。此外,大安女作家翟妍的短篇小说《清荷》被列为该套文集第一篇文章。(记者 薄秀芳 / 报道)

火红小辣椒 成了通榆农民致富大产业

城市晚报白城讯 近年来,通榆县以“引导、规范、指导、服务”为宗旨,按照“协会+基地+会员”的发展模式,让小小的辣椒映红了农民的生活。

在通榆县八面乡阳光村,农民们正在收摘辣椒,村民张国志已经种植辣椒20多年了,提起种椒经历,老张说,现在我们种辣椒什么都不用自己操心,还能卖上好价钱,日子越过越好了。

据了解,近年来,通榆县高度重视龙头企业的引领作用,扶持天意集团成立了以加工冷冻辣椒、辣椒

丝、辣椒粉、辣椒段等辣椒制品为主导产品的通榆县天意农产品经贸有限责任公司。通过龙头企业带动、政府扶持、基地支撑、农民参与这种“公司+基地+农户”的模式,实行统一供种、统一肥料、统一田间管理、统一回收、统一加工、统一销售,为基地农户提供辣椒种子及栽培技术指导服务,以订单方式回收辣椒,使优质高产品种得到快速推广,大幅度提高了辣椒的产量和品质,切实增加了农民的收入。

(视宣 / 报道)

马路飞车 扰民害己



城市晚报白城讯 轰轰声呼啸而过,震耳欲聋,转眼间却已不见。飞驰而过的“赛车”,留下的是“赛道”上的黑色烟尘以及路人侧目的定格画面。近段时间,市区内出现了不少摩托车改装的赛车,它们在马路上时隐时现。

飞车扰民

“好一段时间了,不管是白天还是半夜,总能听见轰轰的马达声呼啸而过。”家住白城市第一中学附近的孙先生说。马路上经常有骑摩托车改装成赛车的年轻人肆无忌惮地驾车狂奔,路人遇到急忙避让;机车的刺耳轰鸣声加上不时点刹发出的噪声,更是扰民。尤其在夜深人静的时候,噪声使临街居民久久不能入睡。据记者了解,这些大噪声赛车很多是摩托车经过简单改装的,或者是一些小工厂制造出来的仿制品,车子的安全系数比较低,极易发生危险事故。

“我上下班开车,老远就能听见赛车的动静,还没等我找到车在哪,赛车就一溜烟地从我身边飞驰而过,看着都害怕。”市民田女士说。人们除了上下班的路上偶遇赛车,在市民广场遛弯时常也能看到这些“赛车手”的身影,让广场上散步的人们避而远之。

受伤“光荣”

“一身紧身赛车服,头戴赛车头盔,急速狂奔。突然间,前轮抬起,只靠后轮与地面接触,车与地面呈45度角的状态快速前行。”这是赛车手常先生值得骄傲的本领。他说,刚开始时也不会玩,就跟着别人练,翻了几次车,不过没什么事。说起这,他骄傲地挽起衣服和裤子,露出刚刚愈合的伤痕说:“玩车就不怕受伤,



没点伤怎么能练好车技,要是连这点勇气都没有岂不是让人笑话。”赛车手把这种冒险炫车技视为光荣,似乎是危险越大越光荣。

摩托车改装赛车

因为这种改装或仿制的赛车价格比较低,赢得了许多年轻男士的青睐,那么这些廉价的赛车是从哪来的呢?

在市区一家摩托车修理厂门口,七八辆各种摩托车赛车停在那里,不仅没有牌子,而且质量也一般。正常买一辆赛车需要几万元,在这里7000元左右就可以买到。如果觉得性能不够,还可以提高车速,换个发电机、撤掉消音器等就完成了简单改装,价格也不很贵。修理厂的师傅坦言,现在只靠修摩托车已经赚不了多少钱了,几乎所有的修车店都在做改装业务,利润要比维修高很多。对于改装摩托车的安全性,修理师傅直言不讳地说,改装后稳定性要差一些,存在一定安全隐患。这些改装的摩托车大多数只是改装动力装置,改装后行驶中也不稳定,特别是方向和制动上难以控制,因此赛车极易发生交通事故。希望相关部门能加强管理,从源头上打击改装行为,确保安全行驶。

(记者 汪伦 / 报道 资料图片)

大安煤油化工产业 发展迅猛

城市晚报白城讯 继总投资41.4亿元的煤焦油轻质化项目成功上马之后,10月20日,大安市政府又与大连鸿点集团正式签下总投资54.7亿元的煤热解分级利用制乙二醇项目大单,该项目正式落户大安两家子化工产业园。与此同时,鸿点集团还与中科院大连化学物理研究所新兴能源科技有限公司签订了投资60亿元、60万吨烯烃项目意向协议——这为大安市着力构建新型化工产业新城写下了浓墨重彩的一笔。

油气资源丰富的大安市,准确把握国家产业政策导向,围绕发展煤油化工产业做起“无中生有”的大文章。吉林弘泰新能源有限公司率先抛来“橄榄枝”,于去年9月启动年产115万吨煤焦油轻质化项目一期15万吨建设工程,今年12月中旬将试车生产,预计年可实现产值9.2亿元、利润1.5亿元、税收1亿元。一期工程竣工投产后,二期、三期工程将梯次推进,全部建成后,年总产值可达128.5亿元、利润13.4亿元、税收6.8亿元。

为了顺利推进乙二醇这个重大化工项目,大连鸿点集团在白城注册成立了吉林省鸿点化工科技股份有限公司,由上海寰球公司负责项目设计,并采用上海正公司拥有的国内唯一的合成气制乙二醇全流程发明专利技术,计划在3年内完成项目建设,届时可实现年产值37.7亿元、利润12.1亿元、税收5亿元。据了解,该项目主要以褐煤为原料,将煤中有价值的物质先提取出来制成汽油、柴油以及液化天然气等产品,然后再由半焦炭制取乙二醇。

随着煤焦油轻质化、乙二醇等一批重大化工项目的成功着陆,作为大安市“一区六园”的后起之秀,两家子化工产业园越发引人注目,兼具石化、煤化工等能源化工类工艺技术、催化剂技术开发功能的煤基芳烃中试基地建设项目也加入其中,这将填补大安乃至吉林西部在煤化工产业研发方面的空白。与此同时,按照“无中生有、有中生新”的发展思路,大安市还重点谋划设计了“1+15”项目,即年产值超百亿元的煤热解分级利用制芳烃项目1个;年产值超亿元的4万吨环己烷二甲醇、15万吨天然气制合成油等项目15个,累计可实现年产值186.66亿元。

(王奇峰 林晓光 / 报道)

男子去女网友家赴约 挨打后被勒索上万元钱

城市晚报白城讯 近日,通榆县公安局侦破了一起利用微信勒索他人钱财的案件。

9月17日,通榆县公安局刑警大队接到关某报案称:自己被微信上的一名女网友约至家中,挨打后还被勒索了11000元钱。经侦查,案情很快水落石出。原来与关某在微信上聊天的女子是陈某,她的丈夫苏某发现妻子微信中有暧昧内容后,便以陈某名义向关某发去微信,约关某来家中相见。关某信以为真,当他如约而至时,却意外遭到苏某和其儿子的殴打,并被勒索11000元钱。9月16日,关某从工资款中拿出11000元交给了苏家父子。

目前,苏某被立案批捕,其子被取保候审。11000元钱返还给关某。

(宫庆鑫 胡海学 记者 薄秀芳 / 报道)

人人都做消防员 筑牢农村安全“防火墙”

城市晚报白城讯 日前,白城市公安局洮北分局青山派出所邀请洮北消防大队官兵,以《如何正确使用消防器材》为主题,开展了一场消防实地演练,并组织一百多名村民参加。

此次演练进一步提高了广大村民的消防安全意识,真正达到火灾事故面前人人都是消防员。

(韩雪 记者 李家慧 报道 / 摄)

